

Τίτλος Μαθήματος	Δίκαιο της Απόδειξης				
Κωδικός Μαθήματος	LLB355				
Τύπος μαθήματος	Υποχρεωτικό				
Επίπεδο	Πτυχίο (1ος Κύκλος)				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	3 ^ο έτος / 5 ^ο εξάμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	5	Διαλέξεις / εβδομάδα	3 ώρες/14 εβδομάδες	Εργαστήρια / εβδομάδα	Δ/Υ
Στόχοι Μαθήματος	Η εκμάθηση των βασικών κανόνων απόδειξης στην ακροαματική διαδικασία και η εφαρμογή τους τόσο σε ποινικές όσο και σε αστικές διαδικασίες.				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Προσδιορίζουν και αναλύουν τα θέματα που προκύπτουν από το δίκαιο της απόδειξης. • Εντοπίζουν, να διαχειρίζονται και να ερμηνεύουν τις σχετικές, με ζητήματα απόδειξης, πληροφορίες που προκύπτουν από ποινικές υποθέσεις. • Εντοπίζουν, διαχειρίζονται και ερμηνεύουν, τις σχετικές, με ζητήματα απόδειξης, πληροφορίες που προκύπτουν από αστικές υποθέσεις. • Χρησιμοποιούν τις νομικές ηλεκτρονικές βάσεις δεδομένων με ευχέρεια προς εντοπισμό υλικού για να χρησιμοποιηθεί στην απόδειξη υποθέσεων ενώπιον δικαστηρίου. • Στοιχειοθετούν την απόδειξη μιας υπόθεσης βασισμένοι στο νόμο, στα πραγματικά περιστατικά και στην νομολογία των δικαστηρίων. 				
Προαπαιτούμενα	LLB115, LLB135, LLB213, LLB225	Συναπαιτούμενα		Δ/υ	
Περιεχόμενο Μαθήματος	<p>Αυτό το μάθημα αφορά κυρίως τους βασικούς κανόνες της απόδειξης στην ποινική και αστική δίκη. Η προσέγγιση των κανόνων απόδειξης γίνεται κυρίως σε πρακτικό επίπεδο, με έμφαση στην ανάπτυξη της ικανότητας ανάλυσης, πολλές φορές, περίπλοκων ποινικών υποθέσεων, προκειμένου να αναδυθούν τα κρίσιμα ζητήματα προς απόδειξη και να εφαρμοστούν οι εκάστοτε κανόνες απόδειξης. Στο μάθημα θα αναλυθούν υποθέσεις από την δικαστική πρακτική και θα συζητηθούν αναλυτικά θέματα που αφορούν τόσο την συλλογή στοιχείων απαραίτητων για την κατηγορούσα αρχή για την απόδειξη της ενοχής του δράστη/ων αλλά παράλληλα και συλλογή υπερασπιστικών στοιχείων που οδηγούν στην απαλλαγή του δράστη/ων, με έμφαση πάντα στο βάρος απόδειξης και τις περιπτώσεις αντιστροφής του.</p> <p>Το μάθημα θα εξοικειώσει τους φοιτητές με θέματα όπως τις θεωρίες και τους κανόνες του βάρους απόδειξης, το βάρος απόδειξης και την αντιστροφή του, τα αποδεικτικά μέσα στην ποινική δίκη, την ομολογία, τις καταθέσεις μαρτύρων και την αξιολόγησή τους, την παράνομη λήψη αποδεικτικού υλικού και τις σχετικές νομικές συνέπειες, τα δικαιώματα του κατηγορουμένου και την</p>				

	εξ ακοής μαρτυρία. Οι φοιτητές θα αναλύουν και θα συζητούν όλα τα προαναφερόμενα θέματα μέσα από σχετική νομολογία τόσο των εθνικών δικαστηρίων αλλά και άλλων νομικών συστημάτων.		
Μεθοδολογία Διδασκαλίας	Διδασκαλία στην τάξη.		
Βιβλιογραφία	<p>Σάντης Νικόλας & Ηλιάδης Τάκης, Δίκαιο της Απόδειξης: Δικονομικές και Ουσιαστικές Πτυχές, Hippasus Publishing, 2014</p> <p>Ευρωπαϊκή Σύμβαση Δικαιωμάτων του Ανθρώπου – Ερμηνεία κατ'άρθρο – Νομική Βιβλιοθήκη, 2013</p> <p>Keane A. and McKeown, The Modern Law of Evidence, Oxford, 2018</p> <p>Choo A., Evidence, Oxford, 2018</p> <p>Singh C and Ramjohn M., Unlocking Evidence, Routledge, 2016</p> <p>Κληρίδης Χ., Κυπριακό Δίκαιο της Απόδειξης, Νομική Βιβλιοθήκη, 2018</p> <p>Roberts P., Zuckerman A.,: Criminal Evidence, 2nd ed.,Oxford University Press, 2010</p>		
Αξιολόγηση	Εξετάσεις	70%	
	Εργασίες	20%	
	Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη	10%	
		100%	
Γλώσσα	Ελληνικά		